
 

 
Έκθεση Συμμετοχής στην Εκδήλωση: 

“Paths that Last – Collaborating for Sustainable Tourism in the Mediterranean” 

 

           Χανιά 28/6/2025 

 

Κατόπιν της επίσημης πρόσκλησης της Ειδικής 

Υπηρεσίας Interreg 2021-2027, πραγματοποιήθηκε 

μετάβαση στο Σπλιτ της Κροατίας του Πρύτανη, 

Καθηγητή Μιχαήλ Ζερβάκη, καθώς και του 

υπογράφοντα, Καθηγητή Αριστομένη Αντωνιάδη, στο 

πλαίσιο της διεθνούς εκδήλωσης “Paths that Last – 

Collaborating for Sustainable Tourism in the 

Mediterranean”, που διοργανώθηκε από τον μηχανισμό Mediterranean Multi-Programme Mechanism 

στο πλαίσιο του Interreg Euro-MED. 

 

Η εκδήλωση είχε ως στόχο την ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των εταίρων των έργων που 

συγχρηματοδοτούνται από τα προγράμματα Interreg στον τομέα του βιώσιμου τουρισμού, την 

ανταλλαγή καλών πρακτικών, καθώς και τη διαμόρφωση κοινών στρατηγικών για την προώθηση του 

τουρισμού που σέβεται το περιβάλλον, την πολιτιστική κληρονομιά και τις τοπικές κοινωνίες. Στο Σπλιτ 

εκτός άλλων εκπροσωπήθηκαν οκτώ (8) Προγράμματα Interreg που συμμετέχουν στον «Μηχανισμό 

Πολλαπλών Προγραμμάτων για τη Μεσόγειο», συμπεριλαμβανομένου του «Interreg VI-A Ελλάδα-

Κύπρος»  μαζί με τα προγράμματα Interreg «Euro-MED», «Ιταλία-Κροατία», «Ιταλία-Σλοβενία», 

«Ιταλία-Γαλλία Ναυτιλία», «Ιταλία-Μάλτα», «Ιταλία-Τυνησία» και «NEXT MED». 

 

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης παρουσιάστηκε το έργο MOSAIC, στο οποίο συμμετέχει το Πολυτεχνείο 

Κρήτης και αναδείχθηκαν οι δράσεις του που σχετίζονται με την προώθηση και αξιοποίηση της 

πολιτιστικής και φυσικής κληρονομιάς ως μέσου βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης. Η παρουσίαση 

εστίασε στη συμβολή του έργου στην ενίσχυση της διασυνοριακής συνεργασίας, τη χρήση ψηφιακών 

εργαλείων για την ανάδειξη μονοπατιών και διαδρομών πολιτιστικού ενδιαφέροντος, καθώς και στην 

ενεργή εμπλοκή τοπικών φορέων και κοινοτήτων στη διαμόρφωση τουριστικών πολιτικών. 

 

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης διοργανώθηκαν θεματικά εργαστήρια (workshops) και βιωματικές 

δράσεις, με σκοπό τον συλλογικό εντοπισμό αναγκών και προτεραιοτήτων στον τομέα του τουρισμού 

για την επόμενη προγραμματική περίοδο. Οι συμμετέχοντες εργάστηκαν από κοινού για την ανάδειξη 

βασικών αξόνων δράσης, όπως η ψηφιοποίηση του τουρισμού, η ανθεκτικότητα των τουριστικών 

προορισμών, η βιώσιμη κινητικότητα και η προστασία του φυσικού περιβάλλοντος. Επιπλέον, 



 

συζητήθηκαν οι βασικές αρχές και προδιαγραφές για την κατάθεση νέων διακρατικών προτάσεων, με 

στόχο την ενίσχυση των συνεργειών και της θεματικής συνοχής μεταξύ των έργων. 

 

Η παρουσία του Πολυτεχνείου Κρήτης στην εκδήλωση ενίσχυσε τη δικτύωση με άλλους εταίρους των 

προγραμμάτων Interreg, συμβάλλοντας στην ανταλλαγή εμπειριών και τεχνογνωσίας, ενώ 

παράλληλα ανέδειξε τη σημαντική συμβολή του ιδρύματος σε θέματα βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης 

στην περιοχή της Μεσογείου. 

 

Η εκδήλωση πλαισιώθηκε από πληθώρα επαφών και διαβουλεύσεων με φορείς από διαφορετικές 

χώρες της Μεσογείου, εκπροσώπους εθνικών και περιφερειακών αρχών, αλλά και στελέχη των 

προγραμμάτων Interreg, ενισχύοντας τον διακρατικό χαρακτήρα της προσπάθειας και 

διαμορφώνοντας ένα κοινό όραμα για έναν τουρισμό χωρίς αποκλεισμούς και με μακροπρόθεσμο 

θετικό αποτύπωμα. 

 

Ακολουθούν ενδεικτικές φωτογραφίες από την εκδήλωση: 

  

 

Η συμμετοχή στην εκδήλωση επιβεβαίωσε τη σημασία της ενεργούς εμπλοκής της ακαδημαϊκής 

κοινότητας στην ευρωπαϊκή πολιτική για τον τουρισμό και κατέδειξε τη δυναμική του Πολυτεχνείου 

Κρήτης ως φορέα καινοτομίας και βιώσιμης ανάπτυξης. 

 

 

 

Καθηγητής Αριστομένης Αντωνιάδης 

Πολυτεχνείο Κρήτης 
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